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Lorsque l'IEEE a sorti Ethernet/802.3 cette institution n'a pas


juge bon de specifier comment devait se faire le croisement du lien pour


les media multiconducteur: paires torsadees ou fibre optique. Et il 


appartient donc aux constructeurs de materiel et aux techniciens reseau


de croiser le lien Ethernet.





      Car le lien doit etre croise entre deux dispositifs Ethernet,


DTE (Data Terminal Equipment) ou DCE (Data Communication Equipment),


connectes par paire torsadee ou par fibre optique.


      En effet, quelque soit le type de medium Ethernet et le type


d'appareil, la carte reseau est composee d'un emetteur et d'un recepteur


au niveau de la partie independente du medium (MII, Medium Independent


Interface). Et le signal emis par un DTE ou un DCE part donc de


l'emetteur de la MII et doit arriver sur le recepteur de la MII du


DTE/DCE destinataire.





      Tout lien multiconducteur doit donc comprendre un nombre impair


de croisements (1 seul etant donc le minimun). C'est une regle de l'IEEE


802.3. Ces croisements peuvent etre internes ou externes.


      


      Un croisement interne est effectue entre la MII et la MDI (Medium


Dependent Interface: le connecteur RJ45 par exemple) d'une meme carte


reseau. Dans ce cas, l'interface doit etre clairement marquee d'un "X".


C'est egalement une regle de l'IEEE 802.3.





      Un croisement externe est effectue sur le medium entre deux MDI.





      L'IEEE 802.3 a egalement emis une recommandation: les ports d'un


DCE (Data Communication Equipment: commutateur/switch, concentrateur/hub,


pont/bridge, etc) destines a connecter des DTE doivent implementer un


croisement interne.





      Si bien qu'on peut retenir que pour les ordinateurs, les routeurs,


les imprimantes,... brefs les DTE, les cartes reseaux sont des interfaces


droites, et pour les commutateurs, les ponts et le concentrateurs (les


DCE) les cartes reseaux sont des interfaces croisees.





      Il ne faut pas oublier que l'electronique interne des DCE


(commutateur/switch, concentrateur/hub, pont/bridge, ...) opere elle


aussi un croisement des signaux: ce qu'elle recoit sur le recepteur


d'une MII est traite puis eventuellement re-emis sur l'emetteur d'une ou


de plusieurs autres MII.


      Si on compte ca fait 3 croisements: la premiere MDI-X, 


l'electronique, la seconde MDI-X... 3 est impair, un DCE induit donc un


nombre impair de croisement entre ses ports.








      De toutes les regles precedentes, il decoule qu'entre deux DTE il


faut utiliser un cable croise, qu'entre un DTE et un DCE il fuar utiliser


un cable droit, et qu'entre DCE il faut utiliser un cable croise.





      Evidemment, sans exception ce ne serait pas drole... Les systemes


a fibre optique reposent sur un croisement externe systematique. Et les


carte 1000base-T peuvent implementer un croisement interne optionnel


qui peut etre negocie et active lors des phases d'autonegociation !








Quelques exemples pour finir:





  PC - cable croise - PC


           1


=> 1 croisement ==> OK


                 


  modem ADSL (=routeur=DTE) - cable croise - PC


                                   1


=> 1 croisement == >OK





  Hub/switch - cable croise - Hub/switch


      3             1             3


=> 7 croisements ==> equivalent (pour les croisements) a un seul Hub/switch





  PC - cable droit - Hub - cable croise - Hub - cable droit - PC


                      3         1          3


7 croisements ==> OK





  routeur - cable croise - switch - cable croise - Hub - cable droit - PC


                 1           3           1          3


=> 8 croisements ==> pas OK ! le cable routeur-switch doit etre droit





      Encore plus fort, afin d'eviter de jongler avec des cables droits


et croises, certains fabricants de commutateurs/concentrateurs equipent


leurs modeles de ports particuliers destines a l'interconnexion de DCE.


Ces ports sont des ports MDI au lieu d'etre des MDI-X, parfois appeles


"UpLink", ce sont des interfaces droites. Certains modeles ont meme un 


port qui peut etre croise (MDI-X) ou decroise (MDI) a loisir grace a un


simple interrupteur.


      Des lors il n'y a plus que 2 croisements entre un port "normal" et


le port "UpLink" d'un DCE.





Et donc du coup:





  PC - c. droit - [normal]Hub[uplink] - c.droit - [normal]Hub[normal] - c. droit - PC


                             2                                   3


=> 5 croisements ==> OK





  PC - c. droit - [normal]Hub[uplink] - c. droit - [uplink]Hub[normal] - c. droit - PC


                           2                                2


=> 4 croisements ==> pas OK !





  PC - c. droit - [normal]Hub[uplink] - c. croise - [uplink]Hub[normal] - c. droit - PC


                           2                1                2


=> 5 croisements ==> OK
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